Zapoctova pisemka z NMSA332
Varianta V - 2020

Piiklad 1 (14 bodu)
Méjme ndhodny vybér Xi,..., X, z rozdéleni

fay =[x w o),
0, jinak,

kde § € R a A > 0 jsou nezndmé parametry. Oznaéme 6 = (6, \)7.
T
(i) Je statistika T1(X) = (Z?:l X, SO0 X2, minj<i<n Xz-) postacujici pro 67

(ii) Predpokladejte, ze 6 = 1. Najdéte nejlepsi nestranny odhad parametru A.

Piiklad 2 (24 bodi)

Necht X7, ..., X, je ndhodny vybér z Poissonova rozdéleni s parametrem A\ +Xg a Y7, ..., Y,
je ndhodny vybér z Poissonova rozdéleni s parametrem Ag, pficemz oba dva vybéry jsou na
sobé nezavislé a oba parametry Ay > 0 a A2 > 0 jsou neznamé.

(i) Najdéte dolni Raovu-Cramérovu mez pro odhad parametru A;.
(i) Je odhad Y, = £ 3" V] nejlepfm nestrannym odhadem parametru Ao?

(iii) Je odhad % = nejlepsim nestrannym odhadem parametrické funkce /\%?
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Piiklad 3 (12 bodi)

Necht (X, V)T je ndhodny vektor s hustotou

z+6y, xe(0,1),ye(0,1),
= {0 e OB
0, jinak.

(i) Urcete E [% | X2 = t]. Pro jaka t ma tento vyraz smysl?

(ii) Ureete E [%]eX].
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